

# Летопись

*Электронной модельной библиотеки  
города Нефтекамск*

*2010 - 2016*

## *2010 год*

- ◆ Торжественное открытие Библиоцентра, объединившего две библиотеки: Центральную детскую юношескую библиотеку и Электронную библиотеку.



- ◆ Открытие первой в Республике Башкортостан Электронной библиотеки по улице Ленина, 30.



- ◆ Заведующая библиотекой Самиева Лилия Андреевна.



◆ Оснащение электронного читального зала включает в себя 2 терминальных сервера, поддерживающих работу 20 компьютерных мест и одного файлового сервера, способного вместить до 12 терабайт (ТБ) полезной информации. Все компьютерные места объединены в единую локальную сеть.

◆ В гостиной Электронной библиотеки проводятся различные мероприятия, творческие встречи, показ фильмов. Здесь же расположен Литературный центр имени Мустая Карима - народного поэта Республики Башкортостана. Первым руководителем центра была Егорова Ирина Викторовна.

- ◆ Проведение курсов повышения квалификации на базе Нефтекамской ЦБС для специалистов-библиотекарей северо-западного региона «Библиотечно-информационная деятельность: особенности развития в традиционной и электронной среде». Руководитель центра - Галляуова Луиза Радиковна.



- ◆ ЦБС участвовала в конкурсе «Лучший библиотечный сайт Республики Башкортостан» и получила диплом лауреата I степени.



- ◆ В сентябре на должность оператора Электронной библиотеки была принята Хакимова Ляйсан Фанисовна, а на должность библиотекаря Электронной библиотеки была принята Раширова Динара Флоридовна.



Хакимова Л.Ф.



Раширова Д.Ф.

## 2011 год

- ◆ Приняли участие во II Республиканском конкурсе «Лучший библиотечный сайт Республики Башкортостан» и стали Дипломантами.



- ◆ С февраля в Электронной библиотеке организованы бесплатные курсы для пенсионеров по компьютерной грамотности. Руководитель курсов - Мохова Светлана Александровна.



- ◆ Электронная библиотека тесно сотрудничает с городским литературным объединением «Поэтический Нефтекамск» и его руководителем М.И. Ковиным. В марте состоялся вечер поэзии «Поэтический Нефтекамск», который был приурочен к Международному дню поэзии. На встречу со своими читателями пришли местные поэты.

- ♦ В преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне был проведён урок памяти «Герои войны». На встречу с учащимися 4 класса СОШ №6 и СОШ №11 пришла ветеран войны Антонина Ивановна Тютяева. Организаторы встречи ознакомили учащихся с видеокомпозицией «Книга памяти», почтили память погибших героев минутой молчания. Тютяева А.И. выступила перед учащимися, рассказала о своём боевом пути. Живой рассказ ветерана вызвал неподдельный интерес детей, которые с большим вниманием слушали её, задавали вопросы и рассматривали альбомы ветерана. Разговор двух поколений продолжался и после официальной встречи.
- ♦ В честь Дня защиты детей была организована конкурсно-игровая программа «Здравствуй, солнечное лето», состоящая из подвижных игр и конкурсов, викторин и розыгрышей.



- ♦ В июле на базе Нефтекамской ЦБС состоялся Республиканский семинар-практикум на тему «Компьютерная сеть общедоступных библиотек Республики Башкортостан: от автоматизации к корпоративному взаимодействию». На семинаре рассматривались вопросы преобразований библиотечных процессов при переходе к корпоративным формам работы, создания корпоративных служб доставки документов, предоставления качественного справочно-библиографического обслуживания и другие.



- ♦ В сентябре Каюмова Ирина Димовна была принята на должность оператора Электронной библиотеки.



- ♦ В октябре Маликова Динара Римовна была принята на должность оператора Электронной библиотеки.



- ♦ Приняли участие в VI Республиканском конкурсе «Лучшая библиотека 2011 года Республики Башкортостан». В рамках конкурса был создан проект «Литературная карта Башкортостана» - своеобразный электронный ресурс по литературному краеведению нашей республики. Стали дипломантами конкурса.



## **2012 год**

- ◆ Основные показатели за год:  
количество пользователей - 8413  
количество посещений - 17 770  
книговыдача - 101 715.
- ◆ 2012 год в РФ объявлен Годом российской истории.
- ◆ 2012 год в РБ объявлен Годом благополучного детства и укрепления семейных ценностей».
- ◆ С февраля ведутся бесплатные курсы компьютерной грамотности для пенсионеров. За 2012 год на курсах отучилось 216 человек.
- ◆ В 2012 году была налажена связь с Комплексным центром, где были проведены мероприятия для людей пожилого возраста: показ ретрофильмов «Девчата», «Свадьба в Малиновке», показ видеочаса «Свет женщины» ко Дню матери и др.
- ◆ В рамках проекта «Рождественские встречи» в здании Библиоцентра проходили различные мероприятия для детей. Сотрудники Электронной библиотеки проводили игры, конкурсы, познавательные викторины. Юных пользователей библиотеки ежедневно ждали мультипросмотры с розыгрышем лотерейных билетов.
- ◆ 27 мая - Общероссийский день библиотек. В этом году состоялась коллективная поездка в усадьбу Сведомских.



→ В июне начал свою работу «Молодёжный бульвар». Для всех приглашённых гостей и просто отдыхающих жителей города на аллее по проспекту Комсомольскому были подготовлены интереснейшие викторины, игры, кроссворды, ребусы, выставка периодических изданий, конкурс рисунков и многое другое.



- Летом активно работа ведётся с загородными лагерями. Оператор электронного читального зала Маликова Д.Р. в течение лагерной смены работала в библиотечном пункте при загородном лагере «Росинка».



- В рамках библиотечного проекта «Летоград» отдыхающие пришкольных лагерей посещали различные мероприятия в библиотеке.



- На базе ЦБС г. Нефтекамска прошла онлайн-конференция «Литература родного края». Участниками выступили представители города Нефтекамск, Чайковский и села Николо-Берёзовка.
- В сентябре библиотекарь Электронной библиотеки Раширова Динара Флоридовна уволилась по собственному желанию.
- В октябре на должность библиотекаря Электронной библиотеки из Центральной детской библиотеки была переведена Бурундукова Наталья Викторовна.



## *2013 год*

- **Основные показатели за год:**  
количество пользователей - 8586  
количество посещений - 17 460  
книговыдача - 101 334.
- 2013 год в РФ и РБ объявлен Годом окружающей среды.

- Город Нефтекамск отпраздновал свой 50-летний юбилей. К знаменательной дате был разработан проект «Город моей мечты». Библиотечной системой был организован комплекс мероприятий к юбилею города. В рамках проекта среди жителей г. Нефтекамска была проведена краснодарская викторина «Я в этом городе живу, я этот город знаю».



◆ VII Республиканский конкурс «Лучшая библиотека Республики Башкортостан 2013 года». В первом этапе конкурса Электронная библиотека приняли участие и представила видеофильм «Электронная библиотека. В ногу со временем» в номинации «Техника и технология успеха». В данном конкурсе заняли III место.



- ◆ Одним из направлений работы библиотеки является сопровождение сайта библиотечной системы. В IV Республиканском конкурсе «Лучший библиотечный сайт Республики Башкортостан» сайт ЦБС г. Нефтекамска занял I место.
- ◆ В марте на должность оператора Электронной библиотеки была принята Котельникова Надежда Анфисовна.

◆ В мае библиотекарь электронной библиотеки Мохова Светлана Александровна уволилась по собственному желанию.

◆ В очередной раз библиотечная система приняла участие в Общероссийской социально-культурной акции «Библионочь-2013». Основная тема акции - 50-летний юбилей города.





- ◆ 27 мая - Общероссийский день библиотек. Коллективная поездка в комплекс «Горыныч».
- ◆ В сентябре на должность библиотекарь электронной библиотеки была принята Лукьянова Яна Васильевна.
- ◆ В октябре-ноябре для библиотечных работников ЦБС прошли курсы повышения квалификации «Школа компетентного библиотекаря» и «Школа молодого библиотекаря». На курсах обучение прошла библиотекарь Электронной библиотеки Лукьянова Яна Васильевна.
- ◆ В ноябре прошёл Республиканский семинар «Приоритетные направления обслуживания пользователей в библиотеках РБ».

## ***2014 год***

### **Основные показатели за год:**

книжный фонд - 3254

количество пользователей - 9361

количество посещений - 29 582

книговыдача - 104 152.

2014 год в РФ и РБ объявлен Годом культуры.

→ Ежегодно, начиная с 2012 года, в апреле проходит масштабное событие в поддержку чтения - Всероссийская акция «Библионочь». Программа Электронной библиотеки в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2014» была составлена таким образом, чтобы удовлетворить самые разнообразные запросы и предпочтения посетителей любого возраста. В гостином зале библиотеки участников ждала танцевально-игровая программа «Танцпол» с оригинальными танцами, весёлыми конкурсами, зажигательной дискотекой и т.д. Особое внимание гостей привлекли клубные и уличные танцы, которые исполнили ребята различных подростковых клубов: группы «Biefb», «Амазонки» и др. По традиции, в акции самое активное участие приняли наши постоянные друзья - поэты и барды города. Перед библиотекой работал свободный микрофон. Любой желающий мог подойти и прочитать произведение любимого поэта или стихотворение собственного сочинения.



- ◆ В зале Электронной библиотеки размещены виртуальные книжные полки.
- ◆ Ежегодно в феврале в Библиоцентре реализуется проект «Олимпийские игры по чтению». Сотрудниками Электронной библиотеки была организована игра «Литературное ассорти». Гости мероприятия с удовольствием приняли участие в слайд-викторине «Литературные герои», «Сказки в картинках», конкурсе «Угадай литературного героя» и т.д.



→ В мае состоялся межрегиональный семинар «Нефтекамская ЦБС: традиции и инновации», на котором прошла встреча с библиотекарями соседних республик.

→ В мае в Электронной библиотеке прошёл вечер памяти «И будет вечно помнить мир о том...». Ребятам рассказали о первых днях войны, мужестве и героизме солдат, защищавших Родину. Для полного раскрытия такой животрепещущей темы были использованы аудио и видеоматериалы, слайды.

→ 27 мая ежегодно отмечается Общероссийский день библиотек. Коллектив ЦБС г.Нефтекамска отметил свой профессиональный праздник коллективной поездкой в комплекс «Горыныч».



→ В августе библиотекарь Электронной библиотеки Лукьянова Яна Васильевна уволилась по собственному желанию.

→ В сентябре на должность библиотекаря Электронной библиотеки из библиотеки-филиала №6 была переведена Загртдинова Светлана Фатовна.

→ В октябре в г. Уфе проходили курсы повышения квалификации по программе «Вопросы формирования компетенций специалистов по информационным ресурсам».

→ За участие в VI Республиканском конкурсе «Лучшая башкирская книга года» дипломом лауреата II степени была награждена программист ЦБС г.Нефтекамска Хакимова Ляйсан Фанисовна за лучшую книгу в жанре прозы.



- В октябре были запущены курсы «Компьютерная лестница». Руководитель курсов - Юсупова (Загртдинова) Светлана Фатовна, библиотекарь Электронной библиотеки.



- В Уфе в ноябре состоялось награждение победителя IX Республиканского конкурса «Лучшая башкирская книга года Республики Башкортостан» за буктрейлер книги «Первая, единственная...» писательницы города Нефтекамск Сафиуллиной Риммы Раиповны. В конкурсе книга стала лауреатом II степени в номинации «Проза жизни».

## 2015 год

- Основные показатели за год:  
книжный фонд - 3077  
количество пользователей - 9004  
количество посещений - 35 010  
книговыдача - 104 282.
- 2015 год в РФ и РБ объявлен Годом литературы.

♦ В феврале в Библиоцентре произошло торжественное открытие Года литературы. Были приглашены высокие гости города Нефтекамск: представители администрации, педагоги города, представители учреждений культуры и образования, члены литературных объединений «Поэтический Нефтекамск» и «Сатурния» и г. Уфы; представители общественно-политического литературно-художественного журнала «Бельские просторы» - ответственный секретарь Вахитов Салават Венерович и редактор отдела поэзии Грахов Николай Леонидович.



♦ С 2011 года в Электронной библиотеке организованы курсы обучения компьютерной грамотности для пенсионеров. За 2011-2015 годы обучение в этих стенах прошли более 1000 человек пожилого возраста. В течение года, в честь окончания курсов, проводится торжественный вечер «IT-выпускной». «Учеников» поздравляют с приобретением компьютерных знаний, желают безопасного Интернета, стабильной работы компьютера и дальнейшего совершенствования знаний.



♦ В январе в гостиной Электронной библиотеки состоялась встреча с поэтессой Надеждой Акисовой «Будьте солнышками на земле».

♦ В феврале для детей из отделения помощи семье и детям при Реабилитационном центре была проведена конкурсная программа «Армейский калейдоскоп».



♦ В апреле состоялось мероприятие, организованное в рамках Международной сетевой акции «Библионочь - 2015». В этот день библиотека преобразилась, став площадкой для интересных и невероятных проектов. В гостиной была организована литературно-песенная программа «Листая страницы дневника». Форма проведения выбрана не случайно, так как в основе каждой песни лежит литературное произведение. Каждая страничка дневника была посвящена той или иной теме «У природы нет плохой погоды», «Любви все возрасты покорны», «Что в имени тебе моём», «И в шутку, и всерьёз», «Вот моя деревня, вот мой дом родной», «Салют Победы». В ходе всего мероприятия прозвучали тематические стихи и песни, были проведены игры и конкурсы.





♦ Ещё один проект, в котором Электронная библиотека принимает активное участие - проект «Летоград». Стартовал «Летоград» в День защиты детей. По добной традиции в этот день библиотека готовит для своих любимых юных читателей праздничное мероприятие с играми и конкурсами, танцами и детским смехом. В этот день Электронная библиотека встретила ребятишек праздничной программой «Радуга планеты детства».





→ В августе сотрудники Электронной библиотеки приняли участие в межрегиональной акции «Книжка на ладошке». Акция проводится с целью пропаганды современной детской литературы и приурочена ко Дню дошкольника.



- ♦ В сентябре на должность заведующей Электронной библиотекой была принята Сафиуллина Ирина Рифгатовна и на должность библиотекаря Электронной библиотеки была принята Хакимова Регина Ирековна.



Сафиуллина И.Р.



Хакимова Р.И.

♦ В сентябре в Электронной библиотеке прошёл информационно-познавательный час «Безопасность в интернете» для учащихся 5 класса СОШ №6, посвящённый проблеме безопасности детей и подростков в виртуальном пространстве.

♦ В сентябре на базе Электронной библиотеки прошло мероприятие для учеников 8 класса СОШ №6, на которое была приглашена заместитель председателя Комиссии по делам несовершеннолетних города Нефтекамск Воробьёва Галина Григорьевна.

♦ В конкурсе ЦБС «Позвольте представиться - я библиотекарь» библиотекарь Электронной библиотеки Юсупова (Загртдинова) Светлана Фатовна заняла 3 место.



## **2016 год**

- ◆ Показатели работы библиотеки:  
книжный фонд - 3272  
количество пользователей -  
количество посещений - 007  
книговыдача - 104 005.
- ◆ 2016 год в РФ и РБ объявлен Годом российского кино.



◆ С 1 февраля по 31 мая 2016 года Электронная библиотека провела патриотическую акцию «Поиск». Всем желающим была оказана бесплатная помощь по поиску информации о солдатах Великой Отечественной войны по электронным базам данных. В данной акции приняли участие 110 человек, 61 посетителю смогли помочь найти информацию о своих близких.

◆ В феврале в библиотеках Централизованной библиотечной системы города Нефтекамск традиционно проходили «Олимпийские игры по чтению». Этот конкурс, призванный определить самых быстро читающих дошкольников в возрасте от 3 до 7 лет, имеет семилетнюю историю существования. С каждым годом количество желающих продемонстрировать своё умение быстро читать увеличивается, и это радует, потому что пропорционально растёт количество наших маленьких уважаемых читателей и посетителей библиотек, что очень важно в последнее время, когда интерес к чтению у взрослой аудитории уменьшается.





♦ В феврале Гильфанова (Хакимова) Регина Ирековна, библиотекарь Электронной библиотеки, переведена на должность библиотекаря в Центральную детскую библиотеку.



→ В марте на должность библиотекаря Электронной библиотеки была принята Каримова Диля Борисовна.



→ В августе заведующая Электронной библиотекой Сафиуллина Ирина Рифгатовна уволилась по собственному желанию.

→ Электронная библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь-2016», которая прошла под девизом «Читай кино». В этот вечер духовой оркестр, расположившись у входа в Библиоцентр, задал настроение всему празднику, исполняя музыку из кинофильмов. Весь вечер на площади перед Библиоцентром - концерт «Свободный микрофон», на котором выступали молодые и уже известные барды, певцы, поэты и танцевальные коллективы города. Здесь же горожане смогли принять участие в командном соревновании «Читательский спринт», читая на скорость экranizированные произведения отечественных писателей. В фойе Библиоцентра расположились живые киноинсталляции «Стоп-кадр» и разместилось кафе. Специальные указатели помогали посетителям выбрать понравившееся направление: ретро-зал «Зона ностальжи», где демонстрировались старые фильмы, расположились выставки коллекционеров; киностудия «Неффильм»; для любителей восточной экзотики был интересен вечер индийской культуры и кино «Невероятная Индия». Киноцентр «Мультландия» предложил юным читателям интересную программу: викторины, мульткараоке, конкурсы на лучшего читателя и знатока детских книг, аквагрим. На мастер-классах «Время творить» каждый смог постичь азы декупажа, фоамирана и других техник по изготовлению красивых вещей. Турнир настольных игр был интересен всем - от мала до велика. Такая обширная программа не только позволила увеличить читательскую аудиторию, но и послужила хорошей платформой для раскрытия молодых талантов, проживающих в нашем городе.



♦ Электронная библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Ночь кино». Перед Библиоцентром звучала музыка; был установлен киноэкран; приготовлены места для зрителей; Роза Барбоскина из агентства «Миллион событий kids» веселила малышей; Смешарики Нюша и Крош зазывали прохожих в наши кинозалы; в холле была установлена кабинка «Мультограмм»; в Детской библиотеке прошли весёлые конкурсы. Все посетители могли ознакомиться с выставкой «На экране фильм, а у нас книги». Живые кино-инсталляции удачно вписались в интерьер - сфотографироваться со Снежной королевой, Котом в сапогах, Буратино и Мальвиной могли все желающие; у столиков с аквагримом стояла очередь из желающих превратиться в героев анимационных фильмов. Концерт с участием восходящих нефтекамских звёзд был тепло встречен зрителями. Завершающим аккордом «Ночи кино» стали кинопоказы: в кинозале под открытым небом зрители смотрели фильм киностудии «Башкортостан» «Ловец ветра» с участием Марата Башарова, детям был продемонстрирован анимационный фильм «Смешарики», а в электронном зале Библиоцентра взрослая аудитория смотрела фильм, который был отобран посетителями нашей группы ВКОНТАКТЕ «Библиотечная система Нефтекамска» в процессе голосования - «Легенда № 17». «Ночь кино в Библиоцентре» еще раз подтвердила, что свой зритель у отечественного кино есть!



♦ В сентябре приняли участие в Республиканской ежегодной культурной акции «Театральная ночь».



► В ноябре приняли участие в четвёртой ежегодной культурно-образовательной акции «Ночь искусств». Девиз акции - «Время создавать!». Задолго до начала акции перед входом была установлена сцена и призывно звучала популярная музыка. Посетители собирались в холле, ожидая сигнала ведущих, чтобы принять участие в первом флешмобе, объединяющем вокальные коллективы и солистов города в сводный хор, исполняющий Гимн России. В продолжение концерта зрителям было предложено вспомнить и полюбоваться на представителей разных видов искусства - от пения и танцев до поэзии и видеографии. Основной акцент в залах Библиоцентра был сделан на мастер-классы, в которых приняли участие настоящие мастера своего дела - преподаватели изобразительного искусства



Детской художественной школы, руководитель студии «Декупажа» Елена Корякина, сотрудники библиотек, которые с удовольствием делились с посетителями секретами своего мастерства, обучали ремеслу создания настоящих шедевров декоративно-прикладного творчества. Большой интерес вызвала выставка-фантазия «Красота своими руками», на которой были представлены творческие работы наших коллег. Выставка картин нефтекамских художников и фотографов также произвела огромное впечатление на всех ценителей искусства. В читальном зале Юношеской библиотеки проходил мастер-класс по чтению башкирского эпоса «Урал-Батыр» в исполнении мастера литературного жанра Нефтекамской филармонии Зили Абдельмановой и педагога образовательного центра «Элис» Валентины Сliusаревой на башкирском, русском и английском языках. На абонементе Юношеской библиотеки действовала выставка-инсталляция «Чарующий мир искусства», рядом с которой расположился арт-объект из кубов, где каждая из сторон отражала направления искусства - кино, театр, балет, архитектуру, живопись. В Детской библиотеке ребяташки вместе с родителями следили за сюжетом театрализованного представления русской народной сказки «Кот, петух и лиса», подготовленного сотрудниками Центральной городской библиотеки. «Искусство объединяет» - в этом убедились все, кто вечером 3 ноября посетил библиотеки Централизованной библиотечной системы Нефтекамска.

- В ноябре сотрудниками библиотеки была создана страница в Вконтакте «Электронная библиотека».

The screenshot shows a VKontakte page for the 'Электронная библиотека' (Electronic Library) of the Central City Library of Nefteyamsk. The page features a banner with a laptop displaying colorful icons. Below the banner, there's a profile picture of the library and the text 'Электронная библиотека г. Нефтекамск'. The page includes sections for 'Информация' (Information), which lists the library's address (ул. Ленина, 39), phone number (8-947200 4446), and website (www.bnkn.ru). It also has sections for 'Подпишись!' (Subscribe) with links to 'Ольга', 'Лидия', 'Зоя', 'Альта', 'Света', and 'Людка', and a 'Страница 21' (Page 21) link.